

2020年3月4日 星期三  
庚子年二月十一 第20333期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一刊号:CN11—0002 代号:1—5  
中工网 http://www.workercn.cn

冲在前 守岗位 重安全 会创新

## 复工复产,行动诠释劳模精神

本报记者

连日来,全国各地在全力做好疫情防控工作的同时,有序推进各类企业复工复产。

一手抓防控,一手促生产。各条战线上的劳动模范,迅速行动,冲锋在前,立足岗位,积极发挥自身的引领带动作用,以实际行动在这个特殊时期诠释了劳模精神。

### 后方生产 支援前线

在这场疫情防控阻击战中,医护人员等“战士”冲锋在前,纺织、保障供应等行业的劳模“战斗”在后,他们立足岗位,以行动支援前线。

1月31日,河北省工信厅向邢台市下达

了组织河北宁纺集团开工复产的紧急通知,要求生产极度紧缺的医用防水防渗抗菌防护面料。接到通知后,全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者、集团党委书记、董事长苏瑞广紧急协调。企业克服重重困难,染整生产线于2月4日20时连夜开工。截至2月底,已生产防护面料160.9万米,可制作防护服装62万件。

江苏省劳动模范谢秀荣所在的南京际华3521公司,专门生产军用装备和服装产品。1月30日,谢秀荣联合赵林梅、王军等职工,向公司递交了《防护服生产请战书》,主动提出复工复产医用防护服。2月4日,公司形成量产前的一天,她又专门组织关键岗位的20多名夜班职工开专题动员会,发动职工投入复产工

作。2月9日,第一批防护服随着对口支援的江苏医疗队运抵湖北黄石。

春节前,江汉油田江汉采油厂暂时取消边远站换班。该厂50站距油城60多公里,该站长、全国五一劳动奖章获得者艾晓慧和12名班员在站上一守就是30天,坚持“双线作战”,在全力做好疫情防控的同时,精心组织生产运行,全力战“疫”保产,确保原油生产、员工队伍“双稳定”。

2月18日晚,是福建省劳动模范、盛辉物流集团董事局主席刘用辉自大年三十以来连续加班的第26个夜晚。作为当地防疫医疗物资唯一的仓库存点,盛辉物流的排班表上,总会有一支20人的应急运输班组时刻待命。当天晚上,刘用辉和应急运输队一起连夜作

# 听,人类命运共同体的大合唱

——中国同国际社会携手抗击新冠肺炎疫情述评

新华社记者

这是一次突如其来的危机——

岁末年初,新型冠状病毒感染的肺炎疫情在湖北武汉等地发生,人类被迫面临一种未知病毒的汹涌侵袭。

这是一场艰苦卓绝的战斗——

在中国共产党坚强领导下,中国人民不惧风雨、全面动员,在全国打响了一场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

这是一幅风雨同舟的画卷——

在抗击病魔的全球战“疫”中,国际社会守望相助、携手并肩,合奏出一曲人类命运共同体的壮阔乐章。

抗疫前线 大国担当

2月5日,一场纷纷扬扬的春雪降临北京。

下午6时许,习近平主席在人民大会堂东大厅会见柬埔寨首相洪森。

为了表达对“铁杆朋友”中国政府和人民的慰问与支持,在韩国访问的洪森临时决定,增加行程,来华访问。

患难见真情。危难时刻,许多像柬埔寨一样的朋友,坚定地同中国站在一起。

公共卫生安全是人类面临的共同挑战。新冠肺炎疫情发生后,中国以何种方式应对,国际社会高度关注。(下转第3版)

本报北京3月3日电(记者

李丹青)近年来,民营企业专业技术人才队伍不断壮大。针对民企专业技术人才反映的职称申报评审渠道不够畅通、评审标准与企业实际需求衔接不够等问题,人社部发文提出拓宽民营企业尤其是中小企业的职称申报渠道,同时完善以市场评价为导向的职称评审标准,突出工作能力和业绩考核,注重市场认可和对企业的实际贡献。专利成果、技术突破、工艺流程、标准开发、成果转化等均可作为职称评审的重要内容。

“目前,非公领域有3800多万专业技术人才,占全国专业技术人才总量的一半以上。民营企业职称申报评审渠道不够畅通,一直是大家反映的主要问题。”人社部专技司有关负责人表示,这也是近日印发的《关于进一步做好民营企业职称工作的通知》要解决的核心问题。

《通知》要求,打破户籍、身份、档案、所有制等制约,通过政府职称评价机构、人才中介服务机构、社会组织等多种途径受理民营企业职称申报。建立民营企业职称申报兜底机制,确保民营企业专业技术人才公正参与职称评审。进一步下放职称评审权限,支持符合条件的民营企业按程序开展自主评审。

对于中小民营企业密集的地区,鼓励各地在创业孵化基地、高新技术开发区、科技园区等地专门设立职称申报服务点,或通过人才中介服务机构、工商联、行业协会商会、学会等社会组织受理职称申报,提高民营企业专业技术人才职称申报的便捷化程度。

为防止评价和使用“两张皮”,未来民企专业技术人才的职称评审标准,将充分体现民营企业专业技术人才特点和工作实际,贴近民营企业用人需求。

“我们将进一步创新民营企业职称评价方式,鼓励有条件的地区对民营企业专业技术人才开展单独评审或专项评审,建立民营企业高层次专业技术人才、急需紧缺人才、优秀青年人才职称评审‘绿色通道’‘直通车’。”这位负责人说。

人社部发文拓宽民营企业职称申报渠道,完善以市场评价为导向的评审标准

## 技术有突破,评职称时可「加分」



凉山攻克脱贫攻坚最后堡垒——

### 爬最高的山 咬最硬的骨头

图为四川省凉山彝族自治州布拖县,多台施工机械设备等待通过米-26重型直升机吊运至布拖县阿布洛哈村。

北起大渡河,南至金沙江,东邻四川盆地,西连横断山脉。中国的大西南一片6.04万平方公里的土地上,地貌万千,风光奇绝。这里是中国最大的彝族聚居区——四川凉山彝族自治州。受制于恶劣的自然环境,贫困一直是它难以摆脱的阴影。

2015年,中央的脱贫攻坚号角吹响时,凉山州尚有11个深度贫困县、2072个贫困村。

爬最高的山,啃最硬的骨头。5年来,通过艰苦卓绝的精准扶贫,凉山州已累计实现1772个贫困村退出、80.1万贫困人口脱贫。

2020年,凉山州发起脱贫攻坚战的最后总攻,将全面完成最后7个贫困县摘帽、300个贫困村退出、17.8万名贫困群众脱贫的任务。

新华社记者 王曦 摄

走过艰难创业历程的中铁大桥局七公司,勇担使命投入疫情防控阻击战——

## 十年“磨剑”逆袭路

本报记者 陈俊宇 张翀  
本报通讯员 周超 袁烜

一个原本负债累累、发展艰难的企业,经过10年的奋力拼搏,各项指标逐渐在集团公司内遥遥领先。

这是中铁大桥局第七工程有限公司的逆袭故事。

“要重拾职工对企业发展的信心,重塑企

业形象,就必须以文化引领、文化铸魂开启艰苦创业的征程。”湖北省劳动模范、中铁大桥局七公司党委书记王吉连道出“秘笈”,以“把我们的企业建设得像军队、像学校、像家庭”的文化理念,引领企业发展;倡导“又好又快施工是劳模,创造高效是英雄,及时交足钱是英雄、人均高效是英雄、先进人物是劳模、奋起直追是本色”的“劳模文化理念”。

经过10年发展,该公司年营销售额从8亿

元到114亿元,年营业额从8亿元到44.7亿元;创效水平从弥补亏损到年盈利8700多万元,人员规模从200多人壮大到千余人……企业实现了扭亏解困、夯实主业、多元化规模发展。今年,在中国中铁年度工作会议光荣榜上,该公司步入“中国中铁先进子公司”行列。

援建“方舱医院”,是职责更是使命

突如其来的新冠肺炎病毒让武汉形势严

峻。为解决床位紧张问题,2月2日,武汉市启动“方舱医院”建设。

中铁大桥局七公司是“方舱医院”的援建企业之一。2月17日中午,随着一批批防疫物资、物料设备陆续进场,该公司参与建设的汉口北“方舱医院”动工。短短半天,他们组织起550名施工人员,在现场进行紧张的搬运作业。

汉口北“方舱医院”内设40个病区,每个病区50张床位,建成后可提供2000张床位。

“任务重、时间紧,急需大量物资以及木工、水电工。我们迅速成立了领导小组,紧急调集各方人员参与建设,积极对接组织各路资源。”王吉连介绍说,“加快建设就是抢救生命。我们在短短十几个小时里协调多方,完成了500多人力和众多物资的组织调配,确保如期完成建设任务。”

(下转第3版)

安徽省总展开与时间赛跑的工程

## 10昼夜改建支援湖北医护人员疗休养基地

徽支援湖北医护人员疗养基地。这是与时间赛跑的工程,省总工会高度重视,省人大常委会副主任、省总工会主席李明提出明确要求,省总工会党组书记、副主席徐发成迅速召集有关部门和单位,第一时间研究提出改造方案。

本次改造总建筑面积约1万平方米,148个房间,240张床位。为加强工作领导,“半汤工疗”成立支援湖北医护人员疗养基地改造建设领导小组,下设维修改造组、物资采购组、医疗防护组,分别由领导班子负责人牵头负责分工。工作小组每天召开调度会,研究解决实际问题。

此次维修改造工程由合肥市政府以及项目所在地的安徽巢湖经开区管委会统一指挥,基本建设由安徽三建公司施工。由于工期短、任务重,在施工期间,“半汤工疗”与安徽巢湖经开区、安徽三建等单位积极配合,主动沟通协调。领导班子全员在施工现场跟进工作,随时解决施工过程中需要协调解决的问题;相关科室人员主动加班加点,为施工单位做好后勤保障服务工作。

此次改造建设工程,克服了疫情期间材料购买难、劳务用工少、机械设备缺、防护物资

场,吃在现场,干在现场。

安徽省总工会非常重视劳务人员的防疫保护和工程质量。维修改造期间,“半汤工疗”院内实行封闭管理,每天安排一名行政人员和医护人员从早上7时到晚上10时轮流值班,对所有进出人员进行实名登记和查测体温,对工作区域和施工现场进行定时消毒。

在施工过程中,徐发成多次赴现场督导。他表示,这既是一项光荣任务,又是对安徽省总工会工作的重大考验,一定确保圆满完成任务,为打赢疫情防控阻击战作出工会组织应有的贡献。



### 福建:税收优惠助力企业复工转产

3月3日,工人在福建春晖服装科技有限公司的医用防护服生产线上工作。

针对该企业属于疫情防控重点保障物资生产企业,福建税务部门主动上门送上高新技术企业所得税优惠税率、研发费用加计扣除等一系列优惠政策。受税收优惠政策鼓励,该公司决定继续投入资金用于扩大产能。

新华社记者 魏培全 摄